高雄市立右昌國民中學97學年度第二學期二年級第三次段考地理科試題 班級    座號    姓名               
一、選擇題：1~19題每題4分，共76分     
(     )1. 有關亞洲的敘述，下列何者正確？
         (A) 面積最小　(B) 經濟最富裕 (C) 人口數最多　(D) 地形最單純。
(     )2. 國際油價攀高，台灣中油從五月至六月已連續第六週調漲油價，95無鉛汽油每公升調漲至28元。
         請問：在這波油價高漲的情勢下，亞洲哪個地區會是最大的受益者呢？
         (A) 東亞　(B) 西亞 (C) 南亞　(D) 北亞。
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季風亞洲人口超過34億，為了養活大量人口，農民在小塊田地上投入大量勞力，每寸土地都精細規劃。請問：季風亞洲的農業類型屬於何種呢？
         (A) 混合農業　(B) 粗放農業 (C) 高地農業　(D) 集約農業。

(     )4. 吳哥窟以建築宏偉與浮雕細緻聞名於世，1992年列入世界文化遺產的保護名錄中。

         請問：下列哪個國家將吳哥窟的造型展現在國旗上？
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         (A) 尼泊爾　 (B) 柬埔寨　(C) 巴基斯坦　(D) 印度尼西亞 。

(     )5. 在全球化的時代下，各國貿易合作與依賴越來越高，並逐步走向區域經濟整合的趨勢。
         請問：台灣有加入下列哪一個國際合作組織呢？

         (A) 南方共同市場　(B) 東南亞國家協會 (C) 亞太經濟合作會議　(D) 北大西洋公約組織。

(     )6. 越南、泰國為世界重要稻米出口國，兩地盛產稻米的原因，除了高溫多雨的氣候條件外，還與下列哪一種環境最有關係？

          (A) 多港埠型的都市ˉ(B) 三角洲面積廣大ˉ(C) 中印文化的影響ˉ(D) 受殖民國的統治。
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櫻花，是日本民族的驕傲。平安幕府時代，武士們將櫻花的瞬開瞬落當作他們「視死如歸」的氣概，認為人生和櫻花一樣短暫，應在有生之年做出一番轟轟烈烈的事蹟。武士們如果失敗，就在櫻花樹下切腹自盡。而今，賞櫻成為日本吸引觀光最重要的活動之一，每年三月起，日本各地陸續都有櫻花盛開的美景。請根據氣候條件判斷，圖（二）哪個地區的櫻花開得『最早』？    (A) 甲　(B) 乙 (C) 丙 (D) 丁。
(     )8. 下列哪個國家位居恆河下游三角洲，因為地勢低窪，雨季時常發生水患，造成上千萬居民無家可歸？

          (A) 不丹　(B) 孟加拉　(C) 尼泊爾 (D) 巴基斯坦。

(     )9. 下列為四位學生在課堂上製作的海報。其中哪一張海報說明的地理現象，與該地位於火山地震帶上最有關係？
          (A)  [image: image11.jpg]


　(B)  [image: image2.png].

o]
l¥9§2



 (C)  [image: image3.png]


　(D)  [image: image4.png]WiEAE
[T



。
(     )10. 具小俊想聘請三、四位外籍幫傭打掃別墅，篤信天主教的他希望對方有相同的宗教信仰，並且能以英語交談。請問：他應該聘請哪一個國家的勞工比較適合呢？

          (A) 泰國　(B) 印尼　(C) 菲律賓　(D) 馬來西亞。
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印度半島因北部有山脈阻隔，又三面環海，地形封閉自成範圍，而有『次大陸』之稱。
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         請問：橫亙在印度半島北部的山脈是？
         (A) 橫斷山脈　(B) 中央山脈　(C) 安地斯山脈　(D) 喜馬拉雅山脈。

(     )12. iFond雜誌記者單小雙根據圖（三）下了新聞標題：『寧要核子不要褲子，人民吃不飽，□□執意射飛彈』，請問：『□□』裡的國家最可能是下列哪一國？

         (A) 北韓　(B) 南韓 (C) 日本 (D) 越南。
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圖（四）是東北亞冬季季風示意圖。下列何地在冬季的降雨量最多？　
　　　　　(A)甲　(B)乙　(C)丙　(D)丁。

(     )14. 印度的邦加羅爾被稱為「印度矽谷」，當地吸引許多歐美國家來此投資的主要吸引力為下列何者？　

         (A) 海運交通方便　(B) 英語人口眾多
　　　　　(C) 礦產原料充足　(D) 能源動力豐富。

(     )15. 來自韓國的金小絲到台灣求學，媽媽從家鄉寄來好幾罐醃製好的泡菜給她，同寢室的室友們好奇的問：『為什麼韓國人常常吃泡菜呢』？

         (A) 地形崎嶇　(B) 氣候溼熱，吃辣散熱　(C) 冬季寒冷，生長季短　
　　　　 (D) 物產豐饒，菜色多變。

(     )16. 印度和巴基斯坦關係不友好，近來更有核武競試舉動，導致兩國交惡的原因有哪些？

         (甲)宗教差異 (乙)礦產爭奪 (丙)領土糾紛 (丁)殖民背景　

         (A) 甲乙　(B) 甲丙　(C) 乙丁　(D) 丙丁。
(     )17. 新加坡能成為重要的貨運轉口中心及東南亞的經濟領導，主要是因為它位在哪個海峽的出入口？

         (A) 麻六甲海峽　(B) 英吉利海峽　(C) 對馬海峽　(D) 大韓海峽。

(     )18. 下列哪一個國家主要由珊瑚礁組成，在南亞大海嘯中受到嚴重破壞，損失慘重？

         (A) 新加坡　(B) 菲律賓　(C) 馬爾地夫　(D) 斯里蘭卡。

(     )19. 南亞氣候可分為雨季、涼季、熱季，如果韓小佳想到印度參觀泰姬瑪哈陵，你（妳）會建議她何時前往印度較適合呢？

          (A) 清明節　(B) 端午節　(C) 中秋節　(D) 聖誕節。
二、題組：20~25題每題4分，共24分。


(     )20. 從平壤氣候圖中可發現，平壤的氣候屬於下列何者？　

          (A) 副熱帶季風氣候　(B) 副熱帶草原氣候　

          (C) 溫帶季風氣候　  (D) 溫帶草原氣候。
(     )21. 釜山一月月均溫高過平壤一月月均溫，主要原因是什麼呢？　
          (A) 緯度　(B) 經度　(C) 地形　(D) 洋流。
(     )22. 釜山夏季降雨雨量超出平壤許多，這又是何種因素所導致？　
          (A) 緯度　(B) 經度　 (C) 洋流　(D) 迎風坡。


(     )23. 日本雖是一個工業大國，但是就其先天條件來看，該國『最缺乏』的是下列哪一種區位條件？

　　　　　 (A) 原料 (B) 市場 (C) 勞力 (D) 交通

(     )24. 日本四大工業區多位於東側太平洋沿岸地區。請問：目前日本的行政中心與第一大都市―東京，位於圖（六）哪一工業區域？　

          (A) 甲　(B) 乙　(C) 丙　(D) 丁。         

(     )25.  1980年代後，日本紛紛把工廠外移到泰國、馬來西亞、印尼等國，
          主要的原因是什麼呢？

         （A）擴大消費市場（B）降低生產成本（C）縮小貧富差距（D）分散投資風險















圖（六）





圖（五）





（二）日本TOYOTA汽車滿街跑，SONY相機更是許多年輕人的最愛，工業發達使得日本成為亞洲經濟龍頭。


      請回答下列有關日本工業的問題：





記得認真寫考卷唷~~


預祝各位暑假快樂！！








圖（二）





圖（四）





圖（一）








（一）圖（四）為朝鮮半島兩大都市平壤與釜山的氣候圖。其中平壤位居北韓西部、釜山位居南韓東南部，請問：





圖（三）











